
Opgave 1. Accijns op suiker 

Zoet eten is verslavend. Suiker is verslavend. Het is volgens velen de basis oorzaak 

van obesitas (extreem overgewicht). Daarom is er een steeds grotere roep om suiker 

met een accijns te belasten. 

Een werkgroep van het ministerie van milieu en gezondheid komt met een voorstel. 

Dit voorstel is ook voorzien van onderstaand model waarin de markt voor suiker in 

Nederland wordt uitgedrukt. In dit model wordt de huidige suikermarkt en haar 

evenwicht weergegeven, maar ook het effect van de voorgestelde accijns. 

Bron 1. De suikermarkt in Nederland. 

 

Gegevens die horen bij bron 1: 

De vraag naar suiker: Q
v 
= -2P + 10 

Het aanbod van suiker voor instelling van de accijns: Q
a 
= 2P – 2 

Het aanbod van suiker na instelling van de accijns: Q
a 
= 2P – 4 

 

1. Leg uit waarom obesitas een negatief extern effect is van de suikerproductie 

en het suiker gebruik. 

2. Noem een concreet voorbeeld van extra kosten die die het gevolg zijn van 

obesitas. 

3. Leg uit op welke twee manieren een accijns helpt om de negatieve externe 

effecten van de suikerproductie te verminderen. 

4. Lees aan de hand van bron 1 af hoe hoog de accijns is die de werkgroep 

voorstelt. 

5. Leg uit waarom de aanbodlijn naar links is verschoven door de instelling van 

de accijns. 

6. Bereken de afname van de hoeveelheid verhandelde suiker in Nederland na 

instelling van het accijns. 


